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«Даму» қоры» АҚ (бұдан әрі - Қор) қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы» Қазақстан Республикасының Заңына, Қазақстан Республикасы Мемлекеттік қызмет істері және сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл агенттігі Төрағасының 19.10.2016 жылғы № 12 бұйрығымен бекітілген Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің үлгілік қағидаларына, Қор Басқармасының 29.03.2019 жылғы шешімімен бекітілген «Даму «кәсіпкерлікті дамыту қоры» акционерлік қоғамының Корпоративтік алаяқтық пен сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саясатына (№ 45/2019 хаттама) сәйкес жүргізілді.
Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жұмыс тобының күшімен жүргізілді.
Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау мынадай бағыттар бойынша жүргізілді:
1) «Даму» қорының нормативтік құқықтық актілерінде және ішкі құжаттарында сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау;
2) «Даму» қорының ұйымдық-басқарушылық қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау.
Жүргізілген талдау шеңберінде Қор мемлекеттік қызметтер көрсетпейтінін, рұқсат беру функцияларын жүзеге асырмайтынын және бақылау функцияларын орындамайтынын ескеру қажет.

1. [bookmark: bookmark2]Қордың нормативтік құқықтық актілерінде және ішкі құжаттарында сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау 
Аталған бағыт бойынша сыбайлас жемқорлық нормалары анықталған жоқ.

2. Қордың ұйымдық-басқарушылық қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау 

2.1. Ішкі құжаттарды талдау шеңберінде жұмыскерлерді конкурстық іріктеуді жарияламай бос лауазымға, оның ішінде жоғары тұрған лауазымға ауыстыруды жүзеге асыру бөлігінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін тудыруы ықтимал норма анықталды. 
Бұл ретте Қазақстан Республикасы Сыбайлас жемқорлыққа қарсы (Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызмет) іс-қимыл агенттігі төрағасының бұйрығымен бекітілген 30.12.2022ж. №488 Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізу жөніндегі әдістемелік ұсынымдардың 24-тармағының 9) тармақшасына сәйкес персоналды басқару бағыты бойынша сыбайлас жемқорлық тәуекелдерінің индикаторы жұмыскерлерді лауазымға жоғарылату, конкурстық іріктеу өткізбей өзге лауазымдарға ауыстыру болып табылады.

2.2.  Біліктілік талаптарына сәйкестік 
Біліктілік талаптарына сәйкес келетін тұлғаларды іріктемелі негізде жұмысқа қабылдау мәніне тексеру барысында бірқатар жұмыскерлердің жеке істері тексерілді.
Тексеру нәтижелері бойынша бірқатар жағдайларда еңбек қызметін растайтын құжаттардың, тұлғаның сыбайлас жемқорлық қылмыс жасамағаны туралы мәліметтердің жоқтығы анықталды.

2.3. Мүдделер қақтығысын реттеу 
2023 жылы Қордың құрылымдық бөлімшелерінен Сыбайлас жемқорлыққа қарсы комплаенс-қызметтің атына мүдделер қақтығысы бойынша өтініштер түскен жоқ.

[bookmark: bookmark12]2.4. Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл мәселелері бойынша оқыту
Сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастыру, заңнама нормаларын, ішкі құжаттар талаптарын түсіндіру мақсатында Қор жұмыскерлері үшін оқыту іс-шараларын өткізу арқылы «Даму» қоры» АҚ-да 2023 жылға арналған Қордың бекітілген Сыбайлас жемқорлыққа қарсы комплаенс-бағдарламасына сәйкес сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл мәселелері бойынша жұмыскерлерді оқыту жүргізілді.

2.5. [bookmark: bookmark13] Өтініштерді талдау 
Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимылды ұйымдастыру шараларына сәйкес «Даму» қоры» АҚ-да Сыбайлас жемқорлық мәселелері жөніндегі жедел желі енгізілді. Жедел желі күдікті, бұзушылық және сыбайлас жемқорлық фактілері туралы дабылдарды құпия алу құралы.
«Даму» Қоры «АҚ-ның жедел желісі «Даму «Қоры» АҚ-ның барлық жұмыскерлерінің пайдалануы үшін, сондай-ақ күдік пен сыбайлас жемқорлық фактілері туралы ақпарат беруге ниет білдірген үшінші тұлғалар үшін қол жетімді мынадай байланыс арналарынан тұрады:
· электрондық мекенжайға: senim@fund.kz;
· сенім телефонына: +7(727) 244 82 71;
· пошта мекенжайына: AO5C9Y3, Қазақстан Республикасы, Алматы қаласы, Гоголь көшесі, 111.
2023 жылы «Даму» қорына 1 шағым келіп түсті. Жүргізілген талдау нәтижелері бойынша Қор жұмыскерлері тарапынан қандай да бір сыбайлас жемқорлық немесе алаяқтық әрекеттер анықталған жоқ.
2023 жылы «Даму» қоры» АҚ жұмыскерлеріне қатысты жедел желіге сыбайлас жемқорлық фактілері туралы ақпарат түскен жоқ.
Анықталған ескертулерді және олардың туындау себептерін талдау нәтижелері бойынша сыбайлас жемқорлық тәуекелдері қарастырылмайды.

2.6.  Тауарларды, жұмыстар мен қызметтерді сатып алуды ұйымдастыру және өткізу 
Көрсетілген бағыт бойынша процесс қолданыстағы заңнаманың нормаларына қайшы келмейтін ішкі құжаттармен жеткілікті дәрежеде реттелген. 
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Персоналды дамыту департаментінде сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелері бойынша анықталған сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтарды жасауға ықпал ететін себептер мен жағдайларды жою жөніндегі
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	Жұмыскерді конкурстық іріктеуді жариялау арқылы бос, оның ішінде жоғары тұрған лауазымға ауыстыруды көздейтін Қордың ішкі құжатына өзгерістер/толықтырулар енгізу туралы мәселені қарау.
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