Лидер на рынке тентовых конструкций

История компании началась 2001 году и было зарегистрировано как ИП. С течением времени, в связи с увеличением спроса на продукцию и увеличением ассортимента, материально-технической базы, штата сотрудников было преобразовано в ТОО Tent.kz.
В настоящее время, компания имеет два направления деятельности:
Производит изделий из технических тканей, таких, как  тенты, палатки, полога, укрытия буровых, ангаров, складов, оборудования, промышленные шторы и занавеси, чехлы, рукава, покрытия для единоборств, сцены и т.д.
Реализует технические ткани таких, как ПВХ ткани (тентовая армированная ткань в ПВХ покрытии), парусина полульняная (брезент), полипропиленовые полотна и многих других материалов. Фурнитуры (тентовой, бортовой, воротной) и сопутствующих товаров (веревки, ленты, ремни, тросы, нитки и т.д.)
Компания имеет все необходимое для осуществления своей деятельности: современный просторный цех, склады, магазин, оборудование и инструменты лучших производителей, лучшие материалы и сырье, квалифицированные кадры и большой опыт и знание. 
Заказчиками на протяжении многих лет являются нефтегазодобывающие,
строительные, автомобильные компании и других отрасли народного хозяйства.
Поставщиками материалов и сырья для производства и реализации являются компании в Европе и России. Главный поставщик европейских материалов немецкая компания Mehler Texnologies. 
С целью расширения ассортимента продукции ТОО Tent.kz обратилось в АО «Банк ЦентрКредит». Банк одобрил финансирование в рамках программы «Национальный проект по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы» под ставку вознаграждения 23,75% годовых, из которых 6% оплачивает предприниматель,а также Фонд «Даму» предоставил гарантию при недостатке залогового обеспечения по кредиту. 
ТОО Tent.kz готов воплотить в жизнь изделия, которые устойчивы к ультрафиолету, осадкам, ветру и заморозкам: из палаточной ткани Оксфорд, тентовой ткани армированной с двухстронним ПВХ покрытием, брезентом и стеклотканью. Работают под ключ: от сметы и пошива до поставки и крепления по месту на Вашем объекте.
Адрес: ЗКО, г. Уральск, ул Штыбы, 59Д
Тел.  +7 771 025 0210
сайт: www.brezent.kz





Тент құрылымдары нарығының көшбасшысы

Кәсіпорынның тарихы 2001 жылы басталады. Ол кезде жеке кәсіпкер ретінде тіркелген. Уақыт өте келе өнімге деген сұраныстың артуына және ассортиментінің, материалдық-техникалық базасының, штатының ұлғаюына байланысты «Tent.kz» ЖШС болып қайта құрылды.
Қазір кәсіпорын техникалық маталардан тент, шатыр, қалқа, бұрғылау қондырғыларына арналған баспана, ангар, қойма, құрал-жабдықтар, өндірістік перделер мен перделер, жамылғылар, жеңдер, күрес өнеріне арналған жабындар, сахналар, т.б бұйымдар шығарады.
Сондай-ақ поливинилхлорид маталар (ПВХ қаптамасындағы шатыр арматураланған мата), жартылай зығыр кенеп (брезент), полипропилен маталар және басқа да көптеген материалдар сияқты техникалық маталарды сатады. Керек-жарақтар (тент, борттық, қақпа) және олармен байланысты өнімдер (арқандар, ленталар, белдіктер, кабельдер, жіптер және т.б.) жасап, құрайды. 
Кәсіпорында өз қызметін жүзеге асыру үшін: заманауи кең шеберхана, қоймалар, дүкен, ең жақсы өндірушілердің жабдықтары мен құралдары, ең жақсы материалдар мен шикізат, білікті мамандар және үлкен тәжірибе мен білім секілді қажеттің бәрі бар. Көп жылғы тұтынушылары – мұнай және газ өндіруші, құрылыс, автомобиль кәсіпорындары және халық шаруашылығының басқа да салалары.
Өндіріс және сату үшін материалдар мен шикізатты Еуропа мен Ресейдегі кәсіпорындар жеткізеді. Еуропадан материалдар жеткізуші Mehler Texnologies атты неміс компаниясы. 
Өнім түрлерін кеңейту мақсатында «BatysIndustry» ЖШС айналым қаражатын толықтыру мақсатында «Банк ЦентрКредит» АҚ-на жүгінді. Банк «Кәсіпкерлікті дамытудың 2021-2025 жылдарға арналған ұлттық жобасы» бағдарламасы бойынша жылдық 23,75% сыйақы мөлшерлемесі бойынша қаржыландыруды мақұлдады, оның 6%-ын кәсіпкер төлейді, ал «Даму» Қоры несие бойынша кепілдік жеткіліксіз болған жағдайда кепілдікпен қамтамасыз етті. 
«Tent.kz» ЖШС ультракүлгін сәулелерге, жауын-шашынға, жел мен аязға төзімді өнімдерді Оксфорд шатыр матасынан, екі жақты ПВХ жабынымен нығайтылған тенттік матадан, брезент пен шыны талшықтан жасауға дайын. 
БҚО, Орал қ, Штыбы көшесі, 59Д
Тел. +7 771 025 02 10
сайт: www.brezent.kz
