Ювелирное производство получила государственную поддержку от Фонда «Даму» в г. Алматы
Казахское ювелирное искусство сформировалось еще в бронзовом веке. Столетиями оттачивался уникальный стиль, технологии, с помощью которых создавались украшения древнего степного народа.
Ювелирные украшения – это не просто изделия. Это целое искусство и значительная часть национальной культуры казахского народа, ее истории, корни которой уходят глубоко в прошлое.
Одной из таких компаний в городе Алматы является ИП «ETNO JEWELS» в лице Темирбаева Рината Оразтаевича. Компания с 2015 года зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя. Ведет свою деятельность в сфере по производству ювелирных изделий из серебра и золото, а также сувениры. Выпускаемые изделий производиться с национальными орнаментами. Весь цикл производства состоит из эскиза, 3D модели, резки, прототипа, литья изделий. Весь производственный цикл составляет 3-4 дня, а при ручном моделировании около пяти дней.
Через АО «Банк ЦентрКредит» компания получила финансирование в рамках программы «Национальный проект по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы». По условиям программы субсидируемая часть ставки вознаграждения составляет 10% из 16% годовых. Средства направлены на инвестиционные цели.
ИП «ETNO JEWELS» целенаправленно развивает экономику региона, создает новые рабочие места и обеспечивают население качественной продукцией. Благодаря поддержке появились возможности увеличение валового регионального продукта, импортозамещение продукции.
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Алматылық зергердің өндірісіне «Даму» Қоры қолдау көрсетті
Қазақтың зергерлік өнері қола дәуірінде пайда болған. Ғасырлар бойы дала халқының әшекейлерінің бірегей стиль, технологиялар қалыптасты.
Зергерлік бұйымдар – жай ғана  зат емес. Бұл өте нәзік өнер және қазақ халқының тұтас ұлттық мәдениеті, тарихының маңызды бөлігі.
Алматы қаласындағы осындай компаниялардың бірін Ринат Оразтайұлы Темірбаев ашқан. «ETNO JEWELS» ЖК 2015 жыл тіркелген. Күміс пен алтыннан жасалған зергерлік бұйымдар, сондай-ақ кәдесыйлар өндіру саласында қызмет ұсынады. Олар шығаратын бұйымдар ұлттық ою-өрнекпен жасалады. Өндірістің барлық циклі эскиз, 3D модель, кесу, прототипі, құю бұйымдарынан тұрады. Бүкіл өндірістік цикл 3-4 күнді құрайды, ал қолмен модельдеу кезінде шамамен бес күнге созылады.
«Банк ЦентрКредит» АҚ арқылы компания «2021-2025 жылдарға арналған кәсіпкерлікті дамыту жөніндегі Ұлттық жоба» бағдарламасы аясында қаржы алды. Бағдарлама шарттары бойынша сыйақы мөлшерлемесінің субсидияланатын бөлігі жылына 16%-дан 10%-ды құрайды. Қаражат инвестициялық мақсаттарға бағытталған.
«ETNO JEWELS» ЖК мемлекеттік қолдау негізінде өңір экономикасын мақсатты түрде дамытып, жаңа жұмыс орындарын ашып, халықты сапалы өніммен қамтамасыз етуде. 
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