«Жемчужина» казахстанского ювелирного искусства: Ювелирное предприятие «Жемчужина» когда традиции и технологии создают шедевры 
Ювелирное предприятие «Жемчужина» — казахстанская компания, специализирующаяся на производстве ювелирных изделий в национальном и современном стилях. Основанная Андреем Борзиловым, компания начала свою деятельность с небольшой мастерской по ремонту украшений и со временем выросла в полноценное производство с использованием передовых технологий, таких как 3D-принтеры, лазерная резка и пайка, индукционные печи.
Предприятие обеспечивает полный цикл производства — от создания эскиза до готового изделия. Продукция «Жемчужины» соответствует международным стандартам качества благодаря строгому контролю на всех этапах производства, включая спектральный анализ сплавов и испытания потребительских характеристик в собственной лаборатории. Все изделия проходят апробацию через «Национальный центр экспертизы и сертификации Республики Казахстан».
Благодаря участию в Государственной программе «Единая комплексная программа» предприятие получило средства в 2024 году с АО «Народный Банк Казахстана» для расширения текущей деятельности в сфере производства ювелирных изделий.
Сырье для производства поставляется отечественным аффинажным заводом ТОО «Тау-Кен Алтын» в Астане, что обеспечивает высокую долю казахстанского содержания в продукции.
В планах компании — расширение ассортимента изделий из серебра и увеличение розничной сети. «Жемчужина» стремится укрепить позиции отечественного производителя на рынке, предлагая продукцию, не уступающую по качеству импортным аналогам, и развенчивая стереотипы о превосходстве зарубежных ювелирных изделий. 
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Зергерлік өнердің отандық інжу-маржаны – «Жемчужина» 
«Жемчужина» зергерлік кәсіпорны – ұлттық және заманауи стильдегі зергерлік бұйымдар шығаратын қазақстандық компания. Негізін Андрей Борзилов қалаған кәсіпорын қызметін әшекейлерді жөндейтін шағын шеберханадан бастады және уақыт өте келе 3D-принтерлер, лазерлік кесу және дәнекерлеу, индукциялық пештер сияқты озық технологияларды пайдалана отырып, толыққанды өндіріске айналды.
Кәсіпорын эскиз жасаудан бастап дайын өнімге дейін өндірістің толық циклін қамтамасыз етеді. «Жемчужина» өнімі өндірістің барлық кезеңдерінде, оның ішінде қорытпаларды спектрлік талдау және өз зертханасында тұтынушылық сипаттамаларды сынауды қатаң бақылаудың арқасында халықаралық сапа стандарттарына сәйкес келеді. Барлық бұйымдар «Қазақстан Республикасының Ұлттық сараптама және сертификаттау орталығы» арқылы сынақтан өтеді.
«Бірыңғай кешенді бағдарлама» мемлекеттік бағдарламасына қатысудың арқасында кәсіпорын зергерлік бұйымдар өндірісі саласындағы ағымдағы қызметті кеңейту үшін 2024 жылы «Қазақстан Халық Банкі» АҚ-нан қаражат алды.
Өндіріске арналған шикізатты Астанадағы «Тау-Кен Алтын» ЖШС отандық аффинаж зауыты жеткізеді, бұл өнімдегі қазақстандық құрамның жоғары үлесін қамтамасыз етеді.
Компанияның жоспарында күмістен жасалған бұйымдар ассортиментін кеңейту және бөлшек сауда желісін ұлғайту бар. «Жемчужина» сапасы жағынан импорттық баламалардан кем түспейтін өнімді ұсына отырып және шетелдік зергерлік бұйымдардың басымдығы туралы стереотиптерді жоя отырып, нарықтағы отандық өндірушінің позициясын нығайтуға ұмтылады.
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