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Изменения в
Политику АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» в области «зеленых облигаций» (Green Bond Framework) 


В Политику АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» в области «зеленых облигаций» (Green Bond Framework), утвержденную Правлением АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» от 21 июля 2020 года (протокол №61/2020) (далее – Политика), внести следующие изменения:

Раздел 5 Политики изложить в следующей редакции:
«5. Процесс и оценки и отбора проектов 
Все проекты, которые будут финансироваться за счет средств, привлеченных путем выпуска «зеленых облигаций», должны соответствовать разделу 4 «Использование привлеченных средств» настоящей Политики, Унифицированной программе и Паспорту продукта.
 	Фонд «Даму» согласно настоящей Политике и Унифицированной программе размещает средства, привлеченные путем выпуска «зеленых облигаций», для дальнейшего финансирования проектов ВИЭ СММСП.  БВУ/МФО и ПРООН осуществляет поиск СММСП, планирующих/реализующих проекты ВИЭ. СММСП обращается в БВУ/МФО о рассмотрении финансирования проекта ВИЭ. После получения предварительного решения БВУ/МФО, БВУ/МФО направляет в Фонд «Даму» пакет документов по проекту ВИЭ.
Рассмотрение поступающих проектов ВИЭ на соответствие:
- критериям «зеленых» проектов, определенным в рамках настоящей Политики;
 - критериям Экологической политики АО «Фонд развития предпринимательства «Даму»;
- условиям Унифицированной программы и Паспорта продукта осуществляет Рабочая группа, созданная по приказу Председателя Правления Фонда «Даму», в состав которой включаются структурные подразделения Фонда «Даму», ответственные за привлечение и размещение средств, с привлечением, при необходимости, других структурных подразделений и внешних экспертов. 
В соответствии с внутренними документами Фонда «Даму», параметры и критерии проектов, а также идентификация и оценка существенных рисков негативного социального и экологического воздействия проектов подлежат рассмотрению Рабочей группой. 
В рамках Паспорта продукта поддерживаются проекты, в результате реализации которых не происходит значительного ухудшения среды обитания, социальных условий труда и жизни населения; инвестиции призваны обеспечить повышение уровня жизни населения, уровня занятости и уровня социальной обеспеченности.
Рабочая группа учитывает потенциальное экологическое и социальное воздействие проектов при принятии решений об их финансировании. С учетом масштабов и характера экологического и социального воздействия проекта с учетом требований к заемщикам по управлению таких воздействий. Мониторинг выполнения этих требований проводится в ходе их реализации, согласно внутренних документов Фонда.
После получения заключения Рабочей группы заинтересованное структурное подразделение Фонда «Даму» направляет в БВУ/МФО подтверждение о соответствии проекта условиям Паспорта продукта.
Порядок взаимодействия с БВУ/МФО и иные вопросы определяются внутренними документами Фонда «Даму.».
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